

# La tarde

Año IV ■ Núm. 544 ■ Zamora 6 de Febrero de 1936

La candidatura de izquierdas debe votarse íntegra; quien no lo haga así no cumple con su deber

## La ensalada rusa

Las derechas se presentan a la lucha electoral en ensalada policromada, y es tal la mezcla y la codimentación, que ni el paladar más burdo, ni el estómago más fuerte es capaz de pasarla.

Veamos la composición:

Monárquicos-Mauristas.

Chapaprietistas Cedistas.

Centristas-Agrarios.

Unitarios-Lliguistas.

Radicales A-Radicales B.

Demócratas-Fascistas.

Patronales-Obreristas amarillos.

La mezcla es detonante. Junto a los que aspiran a la restauración, los que quieren la consolidación de la República; junto a los enemigos de las autonomías, los que han predicado incluso el separatismo; junto a los que acusaron a la Ceda de querer salvar a los ricos, la propia Ceda que provocó la crisis por salvarlos; junto a los que proclaman como programa el artículo 81 de la Constitución, es decir el pedir la responsabilidad de la más alta y respetable magistratura republicana, los que se constituyen en depositarios de la confianza de esa y en esa magistratura.

Los ultracatólicos con el que dejó quemar los conventos y puso en la frontera al cardenal primado. Maura con los del «Straperlo» y el Golfo de Guinea, a los que llamó ladrones. Estos con todos los demás, entre los que hay cómplices y encubridores (reformistas, cedistas y agrarios) y acusadores (progresistas, conservadores y centristas).

¿Quién es capaz de digerir todo eso?

Desde luego España está ya sintiendo repugnancia ante tanto disparate.

## El señor Rico Avello dice de verdad la verdad

En unas declaraciones hechas por el señor Rico Avello, ministro de Hacienda, ha dicho que forma parte de un «Gobierno electoral», y que ello quiere decir que al día siguiente de las elecciones el Gobierno dejará de serlo y él dejará la cartera de Hacienda.

El señor Rico Avello tiene la experiencia del Gobierno electoral de 1933, en el que también era ministro y que desapareció a los pocos días de las elecciones.

Como se ve el ministro de Hacienda ha coincidido con lo que nos decía un secretario de Ayuntamiento no hace más de 48 horas.

¡Adelante!

## La victoria es nuestra

Según va penetrando en la provincia nuestra propaganda, y van por los pueblos nuestros equipos de propagandistas, vemos con mayor seguridad el triunfo de la candidatura del Frente Popular de Izquierdas. No solo somos nosotros los convencidos, lo están también nuestros adversarios; ya sabemos que públicamente lo negaran, pero es lo cierto que en privado lo reconocen. Además, si alguna duda hubiere, lo demuestran sus actos. No hay día que alguno de ellos no salga para Madrid; van en busca de apoyos que aquí no encuentran; no hay semana que no celebren una reunión que anuncian como definitiva.

Ni viajes, ni reuniones, ni intervenciones de arriba, ni gritos de abajo, les arreglan. Parece como si entre ellos se hubiese gritado el ¡sálvese quien pueda! de los naufragios. Y es que en realidad son naufragos.

De nada les sirve recurrir a verdaderos delitos, como lo es el prometer caminos, carreteras, fuentes, etc. Los pueblos saben que ofrecen lo que no pueden cumplir, y que ofrecen lo que no hicieron, pudiendo—por única vez en su vida—hacerlo.

Hasta ofrecen depositar en los Bancos el dinero de las obras. ¡Ojalá lo hiciesen! Pero nos parece que van a tratar de engañar a los pueblos con papeles mojados. De ahí el delito: falsedad, estafa y coacción.

Reconocemos que para llegar a esos extremos, muy mal tienen que ver se las derechas zamoranas.

Indice, es todo ello, de que en Zamora el triunfo va a ser de la izquierda; así Zamora rimará con el resto de España.

Por ello nuestras energías se triplican, nuestros animos se elevan a presión magnífica, nuestros correligionarios no descansan y desconocen la fatiga.

¡Adelante! decimos a todos. El 16 de Febrero será una fecha gloriosa para las izquierdas zamoranas.

## Lea LA TARDE

## Frente Popular de Izquierdas

El próximo MARTES día 11, a las SIETE y MEDIA de la tarde, se celebrará en el

## NUEVO TEATRO

un importante ACTO, en el que tomarán parte los candidatos que integran el FRENTE POPULAR DE IZQUIERDAS

Quirino Salvadores Crespo

Antonio Moreno Jover

Félix Valbuena Artolozábal

Angel Galarza Gago

Se gestiona la participación en este acto, de una personalidad relevante de alguno de los Comités Nacionales que integran el FRENTE POPULAR DE IZQUIERDAS

## El viejo Alba

Don Santiago Alba y Bonifaz, nacido en Zamora, huido a Valladolid y vuelto a Zamora cuando en Valladolid le repudiaron por político funesto, fué joven allá por el año de 1917; claro al cabo de 20 años Alba es ya un viejo física, moral e intelectualmente. De ahí sus fracasos de todo orden.

Sabe que en Zamora le repudian hasta las derechas, y no repara en medios para allegar votos. No pasa día sin que nos envíen alguna de las cartas circulares que Alba ha enviado, con gran profusión, a maestros y maestras, veterinarios, médicos, alcaldes, secretarios, etc. Las cartas son índice de los apuros que el viejo Alba está pasando en el ocaso de su vida pública. No de otra manera, que fundado en apuros y en angustias, se comprende que en cada carta se dedique a inventar sus méritos.

Así dice a los maestros: «En todo curso de mi vida pública he dedicado atención predilecta a lo que he llamado política pedagógica» y más adelante «atención singularísima y amorosa a la Escuela y al maestro».

La carta es pintoresca. Primero porque el señor Alba trata de calzarse nada menos que la «invención» de la «política pedagógica». ¿Y Costa? Recordemos que Alba inició su vida política traicionando a Costa, el hombre de la política de «Escuela y despensa».

Y en segundo término porque los amores del señor Alba todos los conocemos, y no son a la Escuela y a los maestros.

Claro que en la carta a los médicos casi se atribuye la paternidad de la ley de coordinación sanitaria, sin perjuicio de que la carta a los alcaldes les diga que está dispuesto a trabajar por la derogación de aquella ley.

¿Habrá escrito el señor Alba a algún verdugo ofreciéndole aumento de sueldo y trabajo?

¡Pobre viejo señor Alba!

## Expulsado por presentarse a diputado

MADRID.—El Partido Patronal ha entregado a la Prensa la siguiente nota:

«Ayer tarde se reunió el Comité Nacional del Partido Económico Patronal Español, acordando por unanimidad expulsar del partido a don Ernesto Giménez Caballero».

¿A quién representa entonces don Ernesto en la candidatura monárquica de Madrid?

## Izquierdas y derechas

El domingo dió una conferencia en el Frontón, el candidato independiente don Ismael Rodríguez, canónigo en Málaga, abgado e hijo del próximo pueblo de Santa Cristina.

Las derechas, y los mismos curas benaventanos, le hicieron el vacío de tal forma que no le fué posible encontrar madera para que le construyeren una tribuna, por lo que tuvo que hablar subido a un banco.

Al acto no asistió un solo cura de aquí; pero entre el público sí había dos señoritas cristeras, las que se retiraron del local en cuanto oyeron al buen canónigo sacudir a agrarios, cedistas y adinerados.

¿Qué le parecen al paisano las derechas, católicos, curas, estropajosas, etc., etc., de nuestra tierra? ¡Ya tiene motivos, ya, de sacudir la zapatilla como santa Teresa! Los hay cerriles, mi amigo.

o o o

El lunes a las nueve y media de la noche llegó un hermoso coche a la puerta del convento de santa Clara, de esta ciudad; descendió el chófer y comenzó a aporrear con una piedra las grandes puertas. Salió el demandado, entraron dos curas y a poco comenzó a sonar la campana llamando a las monjas.

Los curas salieron a las once y media.

¿A qué fueron esos curas a esa hora tan intempestiva? A nosotros nos huele eso a elecciones. Por si acertamos, prometemos a las monjitas no perderlas de vista.

o o o

Siguen los candidatos de izquierda y todos los correligionarios trabajando con todo entusiasmo por la popular candidatura. La falta de dinero la suplimos con el entusiasmo extraordinario que nos invade a todos. Estamos decididos a vencer y venceremos.

EL CORRESPONSAL

Benavente 5 de febrero de 1936.

Cooperativa Gráfica Obrera  
Castelar, núm. 29.—Zamora

## El acto de ayer en Carbajales de Alba

Los candidatos del Bloque Popular de Izquierdas aclamados por el pueblo.—Enorme entusiasmo

Como estaba proyectado; a las siete de la noche de ayer se celebró en Carbajales de Alba el acto en el que habían de tomar parte los candidatos del Frente Popular de Izquierdas.

Dos horas antes de la anunciada, el local donde se celebró el acto estaba completamente abarrotado de público que esperaba impaciente la llegada de los oradores.

A la entrada del pueblo se hallaban estacionadas cerca de un centenar de personas, que apenas vieron llegar los automóviles en los que fueron los oradores, prorrumpieron en vivas a la República, a Largo Caballero y a los candidatos del Frente. El entusiasmo de los vecinos de aquel sufrido pueblo fué indescriptible.

Al hacer acto de presencia los oradores en el local donde se celebró el mitin, vuelven a renovarse los vítores y aplausos.

Hizo uso de la palabra en primer lugar Angel Martín Morán, que trató

de las luchas políticas del actual momento, haciendo resaltar la importancia de la que se librará en las urnas el día 16 de los corrientes, siendo largamente aplaudido.

A continuación habló Antonio Perrotejo, que se refirió principalmente a la unión de todos los partidos, para luchar mancomunadamente por nuestros compañeros presos y por la clase trabajadora en general. Hizo resaltar la excepcional importancia de esta unión electoral, y lo que significa el triunfo de las izquierdas. Prolongados aplausos premiaron la labor del camarada Perrotejo.

Seguidamente hizo uso de la palabra Manuel M. Fidalgo, quien dirigió una salutación a los candidatos del Frente Popular de Izquierdas, exhortando al pueblo a que vote unánimemente la candidatura pues será la única forma en que se conseguirán tengan vías de solución los problemas que afectan a la clase trabajado-

ra en general. También fué aplaudido.

Al levantarse a hablar el candidato del Frente señor Valbuena, es saludado con una ovación imponente. Se refiere principalmente al problema Sanitario, abandonado por completo en la casi totalidad de los pueblos de la provincia de Zamora. Hizo una exposición de la labor sanitaria a desarrollar, apenas triunfen las izquierdas, siendo constantemente aplaudido.

Después se refirió a los desahucios diciendo que es inconcebible que habiendo estado en posesión de la cartera de Agricultura el jefe de un partido llamado agrario, y que dice defender los intereses del labrador, del verdadero productor de la tierra, se hayan llevado a cabo, con evidentes injusticias, tantos desahucios de labradores y colonos. Dice que para que tengan solución los problemas del campo, es necesario que desaparezca el caciquismo en los pueblos y ciudades, y que la única fuerza capaz de hacerlo desaparecer, es una etapa de gobierno de izquierdas, que combata con valentía a explotadores y caciques. (Una estruendosa ovación acoge las últimas palabras del señor Valbuena.)

También al levantarse a hablar el candidato socialista Quirino Salvadores es saludado clamorosamente por los asistentes puestos en pie.

Comienza tratando de la venta del trigo que es una de las mayores vergüenzas ocurridas en la etapa gubernamental de radicales-agrarios y cedistas. Dice que cómo es posible que vuelvan a dejarse engañar los labradores por quienes llamándose agrarios, impiden que el labrador venda el trigo, poniéndole toda clase de trabas y dificultades, y si lo hace tiene que ser a un precio irrisorio, regalado, para que hagan su «negocio» los paneristas, acaparadores y demás explotadores del pequeño labrador.

Se refiere a las promesas y ofrecimientos que hacen las derechas, no explicándose cómo se dejan alucinar por ellas los labradores, cuando tantas pruebas tienen de que no son capaces de solucionar ningún problema que afecte al campo.

Hace un parangón de la obra realizada por las Cortes Constituyentes y

### CARTELERA

## EMPRESA "SANVICENTE"

### Nuevo

Hoy JUEVES DE GRAN MODA Butaca, 1'60

ESTRENO impresionante y sensacional

### Los misterios de París

Según la obra de SUE. En español

Mañana VIERNES: ¡Acontecimiento!

ESTRENO producción nacional «Filméfono»

### La hija de Juan Simón

Por ANGELILLO y CARNEN AMAYA

### Principal

Hoy JUEVES de gala: 4.º programa garantizado

Asombroso ESTRENO de arte, superfilm «Gaumont - British» 1936

(fuera de programa)

### La canción del crepúsculo

Magna creación de la eminente prima - dona EVELYN LOYE con FRIZ KORTNER el héroe de «Chin-Chow» y la soprano CONCHITA SUPERVIA.

Un argumento interesantísimo por excelencia, de emoción e intriga.

Una presentación impresionante.

SOLO A 1'60 BUTACA

El DOMINGO: Suceso de clamor

ESTRENO espectacular, única

— joya «Radio» —

### La alegre divorciada

Por GINGER ROGERS, FRED ASTAIRE y más de 500 bellezas

PRONTO: PRONTO:

CARNAVAL DE 1936

# Frente Popular de Izquierdas

Angel Galarza Gago

Socialista

Abogado

Félix Valbuena Artolozábal

U. R.

Médico

Quirino Salvadores Crespo

Socialista

Metalúrgico

Antonio Moreno Jover

I. R.

Abogado y Registrador de la Propiedad

Esta es la candidatura contra el fascismo

## DEPORTES

### FUTBOL

¿Quién les quiere?

BARCELONA.—Esta tarde, en el motonave «Cabo San Agustín», llegaron, procedentes de Buenos Aires, los jugadores argentinos Teófilo Juárez y Alberto Cuello.

Vienen sin contrato, pero dispuestos a firmar por el club que pueda necesitarlos. Han jugado varias temporadas en el River Plate, formando pareja de defensas, y su gusto sería seguir jugando juntos por la gran penetración de juego que existe entre ellos. Cuello era el capitán del River Plate, al que ambos han dejado de pertenecer al expirar sus contratos, sin que haya habido entre el club y ellos el menor rozamiento.

#### Los partidos del domingo

Para el domingo próximo están señalados los siguientes partidos.

Primera división.—Español-Madrid, Atlético de Madrid-Barcelona, Valencia-Racing, Oviedo-Sevilla, Hércules-Osasuna, Betis-Atlético de Bilbao.

Segunda división.—Primer grupo: Sporting-Celta, Nacional-Coruña, Valladolid-Stadium, Unión-Zaragoza.

Segundo grupo: Irún-Badajoz, Girona-Donostia, Sabadell-Arenas, Baracaldo-Júpiter.

Tercer grupo: Malacitano-Mirandilla, Levante-Elche, Murcia-Gimnástico, Jerez-Recreativo.

La demanda de localidades para el partido Alemania-España

BARCELONA.—Dada la extraordinaria demanda de localidades que se ha anunciado para el partido

internacional Alemania-España, que se celebrará en el estadio de Montjuich (Barcelona), el día 23 del actual, y con el deseo de facilitar a los aficionados la obtención de localidades, la Federación Española de Fútbol ha organizado un servicio para la recepción de los encargos en Madrid y en Barcelona.

Las personas que lo deseen podrán solicitar la reserva de entradas en el domicilio de la Federación Española, calle de San Agustín, número 3, principal y en la Federación Catalana, Vía Layetana, número 54, Barcelona, todos los días laborables, desde ayer 5, hasta el 15, ambos inclusive, desde las diecisiete a las veinte, mediante el importe de las localidades en el momento de hacer el encargo, entregándose a la persona que lo haga un resguardo, mediante la presentación del cual se recogerán posteriormente las entradas correspondientes.

Los encargos se deberán hacer personalmente, no admitiéndose por correo, ni teléfono o telegrafo.

### Nueva España

SALON DE BAILE

Todos los domingos grandes ÉXITOS

¡Trabajadores!

¡Ciudadanos!

Suscriblos con acciones a la Cooperativa Gráfica Obrera

### Defención de un reclamado

La Guardia civil de Fermoselle ha detenido al súbdito portugués José María Pereira, natural de Magadoiro (Portugal) y vecino de aquella localidad, el cual estaba reclamado por el Juzgado municipal de Cibanal, como autor del hurto de dos cabezas de ganado lanar a Tomás Arias Campo y Gabriel García Benítez, vecinos de Cibanal.

El detenido fué puesto a disposición del Juzgado reclamante.

A. GALARZA

ABOGADO

::

Consulta diaria de 9 a 2

::

Plaza de San Gil, 7. 2.º

### Riña entre mujeres

Sobre las cinco de la tarde de ayer discutieron las vecinas del barrio de San Frontis. María del Río Manieca y Luisa Hernández Simón, por cuestiones de vecindad, acalorándose la discusión de tal manera que ambas se acometieron, repartiéndose algunos tirones de pelo.

Pero María, esgrimiendo una hoz se lanzó sobre su contrincante, produciéndola una herida incisa en la mano derecha, calificándola de leve en la Casa de Socorro donde fué asistida.

No contenta con esto, la amenazó con una escopeta, por lo que la Policía de esta capital ha procedido a la detención de la irascible María, poniéndola a disposición del señor juez de Instrucción de esta ciudad.

as últimamente disueltas, calificándolas de antirrepublicanas. Dice que estas Cortes no se han preocupado de otra cosa que del regalo de millones al clero, a la grandeza y a las grandes Compañías, sin que hicieran nada por solucionar el paro obrero y los grandes problemas que afectan a la clase trabajadora, que seguirá siendo explotada bárbaramente si no se resuelve a terminar de una vez para siempre con la clase capitalista.

Durante todo el discurso el camarada Salvadores escuchó grandes y prolongados aplausos, recibiendo al terminar una clamorosa ovación.

Por último hizo uso de la palabra el candidato de Izquierda Republicana don Antonio Moreno, que al levantarse a hablar, es como los anteriores, ovacionado largamente.

Hizo una exposición de lo que representan las derechas españolas, que no es otra cosa que odio a la clase trabajadora, explotación, miseria, hambre, persecuciones, caciquismo, paro obrero e injusticias a gran escala, que deberán evitar los labradores votando íntegramente la candidatura del Frente Popular de Izquierdas, que representan lo contrario, orden, paz, justicia, trabajo, y moralidad.

Al terminar el acto se renuevan los vivas significativos, los aplausos, y el entusiasmo por la candidatura del Frente Popular de Izquierdas.

El pueblo en masa, una vez terminado el acto, acompañó a los oradores hasta la salida del pueblo, en medio de indescriptible entusiasmo.

Profesora TAQUÍGRAFA da clases particulares: para informes

Castelar, 22, Principal ZAMORA

## ¡BAJO EL CARBÓN!

Pongo en conocimiento de mi numerosa clientela y al público en general, que a partir del día 1.º de febrero los precios del carbón serán los siguientes:

#### MINERALES

Galleta de Ciaño. . . . . a 4,20 pesetas los 40 kilos (cribada)  
Antracita de Fabero. . . . . a 4,20 » los 40 »

#### VEGETALES

Carbón menudo. . . . . a 0,13 céntimos kilo (o sean 5 kilos 0,65)  
Idem gordo. . . . . a 0,17 » »  
Idem escogido gordo. . . . . a 0,20 » »  
Tierrilla para braseros los 5 kilos 0,25 »  
Saco grande de cisco a 3 pesetas.

SERVICIO A DOMICILIO

NOTA.—Los pedidos que salen de esta casa, llevan una etiqueta anunciando el peso y nombre de destino. Para hacer sus pedidos llamen al teléfono número 332.

NICOLAS IGLESIAS.--Doncellas, 7.--ZAMORA

# Capital y provincia

## Para el señor gobernador

Se nos informa que el pasado domingo día 2 de los corrientes, la Guardia civil de Coreses, o' edeciendo no se sabe qué órdenes, obligó a un compañero de la Sociedad de Socorros de aquella localidad a volverse para casa, prohibiéndole la difusión de los manifiestos del Frente Popular de Izquierdas, apesar de hallarse autorizados por ese Gobierno civil.

Protestamos respetuosa pero enérgicamente de este hecho que viene a mermar la libertad de propaganda electoral.

## Monedera falsa detenida

En la tarde del martes último, se denunció ante la Guardia civil del puesto de Fuentesauco, por el vecino de aquella localidad José Tardaguila Martínez, que hallándose en el mercado que se celebraba en aquella villa, en su puesto de venta de cordeles y esparto se presentó una joven desconocida comprándole una cuerda y haciéndole el pago con una moneda de cinco pesetas falsa, hecho acaecido también a otros vendedores.

La Guardia civil practicó diversas gestiones, deteniendo en el kilómetro 19 de la carretera de Alaejos a Valparaíso, a la que dijo llamarse Ursula Mata, de 20 años de edad, quincallera ambulante, la que confesó que un sujeto de Valladolid a quien no conoce le entregó hace días 40 pesetas en monedas falsas de a cinco para que las hiciera pasar por buenas, dándole una comisión por ello.

Fueron recuperadas unas 30 pesetas en monedas falsas que con la detención, fué puesto a disposición del Juzgado de Instrucción de aquel partido.

## La proclamación de candidatos

El próximo domingo día 9 se celebrará en la Audiencia la proclamación de candidatos para las próximas elecciones de diputados.

El acto comenzará a las once, y será público.

## Delegación de Hacienda

Se ha puesto al cobro un libramiento correspondiente a don Melchor de la Torre, que puede pasar a hacer efectivo mañana mis no.



## DEL CONCEJO



### CUESTION DE RUEGOS

Ayer se celebró en el Ayuntamiento la sesión ordinaria que comenzó a las ocho menos diez minutos de la noche, asistiendo los señores Maillo, Escuadra, Velasco, Pichel, Marcos y Vilaplana, bajo la presidencia del señor Tomé.

El acta es aprobada por unanimidad, pasándose a

### RUEGOS Y PREGUNTAS

Nuestro repórter en la imposibilidad de sentarse en un escaño del Ayuntamiento, hasta tanto no se le dé el «carguito» de gestor, hace desde estas columnas algunos ruegos al señor presidente de la Gestora, a pesar de que como a los señores gestores, les ocurre, no le serán atendidos.

**NUESTRO REPORTER:** Hace el ruego de que sean arregladas las escaleras que dan acceso al barrio de Olivares, en la cuesta del Obispo, ya que aún no hace muchos días, un chiquillo que fué a bajar por las malas condiciones en que se encuentran, bajó... rodando, siendo asistido en la Casa de Socorro.

También hace el ruego de que cese el boicot que el señor Tomé ha hecho al arreglo de la calle de las Damas, pues se encuentra intransitable aparte del evidente peligro en que se hallan los transeuntes de tropezar y... atenerse a las consecuencias.

Podría hacer muchos más, pero por ahora se abstiene.

El señor MAILLO, llama la atención al señor Tomé para que no olvi-

de el arreglo de la fuente del Rabiche y para que impida que con motivo de las obras que se halla haciendo la Telefónica en las calles, se corte por completo la circulación en algunas de ellas.

También ruega que se obligue al contratista del trozo de pavimentación de la Ronda de San Pablo a que ponga la correspondiente barandilla que falta, pues aún no hace mucho ocurrió una desgracia que costó la vida a un pobre viejo que se produjo una caída por la falta de la barandilla.

Hace también el ruego de que se impida a los conductores de toda clase de vehículos que se sitúen en las calles céntricas, pues dejan estos abandonados en cualquier sitio sin guardarse de si impiden o no la circulación.

El señor VELASCO, hace suyo el ruego de la barandilla de San Pablo, y el de los vehículos, rogando al señor Tomé que mande a la calle de Pelayo una brigada de obreros. También dice que se requiera al contratista de la Casa de Correos para que ponga las aceras en la calle de Santa Clara, ya que por ahora se han terminado las obras del exterior.

El señor PICHEL, también hace suyo el ruego de la colocación de la barandilla en la cuesta de San Pablo.

No habiendo asuntos de oficio se pasa al

### ORDEN DEL DIA

Se aprueba por unanimidad la realización de obras por administración.

Se acuerda incluir en el proyecto de pavimentación de varias calles, las de Santiago Alba, Fray Diego de Deza y Plaza de San Gil.

Se aprueban los asuntos 3, 4, 5 y 6, y el 7 con la adición de que al hacer las obras de ampliación de tubería de agua en la Avenida de la República y Catorce de Abril, se hagan desaparecer los depósitos viejos de hierro que se hallan inservibles.

Se proroga por seis meses más la licencia por enfermos de algunos vigilantes de Arbitrios.

Se concede una pensión de orfandad a doña Laura Villaseco y se levanta la sesión a las ocho y cinco minutos de la noche.

## Los Tribunales

### SEÑALAMIENTO PARA MAÑANA

Ante el Tribunal de Derecho de la Audiencia Provincial, se celebrará mañana el juicio oral de la causa número 90, del Juzgado de Instrucción de Benavente, rollo número, 828, del año de 1935, seguida por el delito de hurto contra Cástula Martínez Bodego, a quien defiende el abogado señor Viloria y representa el procurador señor Calonge.

Comparecerá un solo testigo.

## Tesorería

### de Hacienda

Por orden del ilustrísimo señor delegado de Hacienda de esta provincia, se advierte a los poseedores de billetes y décimos premiados, expedidos en la Administración de Zamora número 1, así como también para recoger los billetes abonados se sirvan pasar por la Administración de Loterías número 2 de esta capital.

Zamora, 5 de febrero de 1936.—El tesorero de Hacienda, F. Castaño.

## Movimiento de población

### NACIMIENTOS

Sebastián Feo Torres.  
María Teresa Aragón Hernández.  
Ezequiel Aureliano Alvarez Fuentesauco.

### DEFUNCIONES

Angelina Camarzana Maillo, de 23 años.  
José García Domínguez, de 33 años.

## La Cruz Roja inglesa

LONDRES.—Se han recaudado 27.000 libras esterlinas para la Cruz Roja inglesa que presta sus servicios sanitarios en Abisinia. Los gastos se calculan en 3.000 libras semanales.

## SASTRERIA SILVA

TRABAJO SELECTO

San Torcuato, 8. - Pral.

ZAMORA

## :-: Hijo de VICENTE RUEDA :-:

Almacén de Paquetería y Mercería  
Especialidad en Medias y Calcetines

(CASA FUNDADA EN 1879)

PLAZA MAYOR, 33 :-: ZAMORA

### ESPAÑA

#### Los compañeros Besteiro y Hernández Zancajo elegidos candidatos

MADRID.—A las dos menos cuarto de la madrugada terminó el escrutinio de la antevotación para elegir los últimos puestos de la candidatura socialista, que ha de figurar en la del Frente Popular.

Resultaron elegidos los camaradas Besteiro, con 1.557 votos, y Hernández Zancajo, con 1.542.

Los siguientes en votación, aunque sin obtener candidatura, son los compañeros Carrillo, con 1.450, y Sabarrit, con 607.

#### La sentencia en el Consejo de "los uniformes"

MADRID.—A las diez y media de la mañana se reanudó el Consejo de guerra que ha juzgado a los encartados en la causa llamada de «los uniformes».

Al constituirse el Tribunal, y después de la pregunta de ritual dirigida a los procesados, contestada negativamente, el Consejo se retiró a deliberar a la sala de banderas.

Minutos antes de las dos de la tarde se hizo pública la sentencia. Se condena a todos los encartados a la pena de seis años de prisión correccional y accesorias, de suspensión de todo cargo y del derecho de sufragio durante la condena.

A Antonio Arés Menéndez y Pablo González Zubillaga se les condena a un año de presidio correccional, por el delito de tenencia de explosivos, y al segundo a otro año de prisión mayor, por tenencia de armas en su domicilio.

#### Unas mujeres que pegan

MADRID.—Anoche se tuvieron noticias en Carabanchel Bajo, de que un guardia de Asalto, llamado Eduardo Luna, hallándose en completo estado de embriaguez, se había dedicado a última hora de la tarde, a detener todos los coches que pasaban por

la carretera de Toledo, y que al llegar un coche de los que llevan viajeros de Madrid al extrarradio, hizo aparecerse a todos los ocupantes del mismo y comenzó a disparar su pistola sobre ellos, sin que por fortuna hiriese a ninguno.

Varias vecinas de aquellos lugares, indignadas por lo que habían visto, se lanzaron contra el guardia, causándole varias lesiones leves.

#### Fascistas incendiarios

ALICANTE.—A las ocho de la noche, cuando se hallaban en los talleres del diario izquierdista «El Luchador», situados en la calle del Pez, dos muchachos de 14 años preparando los paquetes para el correo, irrumpieron en los talleres seis sujetos, pistola en mano.

Los muchachos huyeron aterrorizados dando voces de:

—¡Los fascistas! ¡Los fascistas!

Mientras tanto, los desconocidos arrojaron en los talleres dos bidones de gasolina, prendiéndoles fuego. Cometido el hecho se dieron a la fuga.

A las voces de los muchachos acudieron el director del periódico don Alonso Botella y varios redactores que se encontraban en la Redacción, situada a espaldas de los talleres. Cuando llegaron sólo pudieron dedicarse a aislar las máquinas, logrando salvarlas.

El servicio de incendios acudió con toda rapidez y logró sofocar el fuego. Los daños producidos son de consideración.

Este vandálico hecho ha producido gran indignación en la opinión republicana alicantina.

Los candidatos del Frente Popular han visitado al gobernador para formularle su protesta contra este y otros hechos análogos que vienen sucediéndose en Alicante y que hasta ahora han quedado en la mayor impunidad.

#### Perece carbonizado en un incendio

VILLAVICIOSA.—En el barrio de

Faberas, parroquia de Pozadas, de este término municipal, un incendio destruyó en pocos momentos dos edificios destinados a guardar útiles de labranza y una cuadra inmediata; los dos primeros propiedad de José Sampedro, y la última de Alfredo Poladura.

Pereció carbonizado Donato Poladura, de 75 años.

Las pérdidas materiales se calculan en unas 9.000 pesetas.

#### Asesina a su mujer

GRANOLLERS.—Comunican de Parés del Vallet que en una casa de la masía del citado pueblo, José Planas Planas, de 39 años, disparó una escopeta contra su esposa Margarita Cucurella Dalmau, de 35, dejándola muerta.

Parece que el marido padecía ataques de enajenación.

Ha ingresado en la cárcel.

#### Un demente mata a su esposa

LOJA.—En la aldea de Riofrio ha ocurrido una tragedia conyugal, que se atribuye a la demencia del marido.

Parece que Eugenio Moreno, casado hace próximamente un año con Manuela Fernández Gómez, de 26 años, sufre trastornos mentales de cuando en cuando.

Ultimamente riñeron, sin que se sepa por qué, y Eugenio se está con un formón varios picos en la esposa, que gravemente herida fué conducida al Hospital, donde a poco falleció.

#### Así se recibe a nuestros camaradas presos

ALBACETE.—A las nueve de la noche han llegado precedentes de la prisión de Alicante, doce condenados por los sucesos revolucionarios de octubre, y a quien se les ha concedido libertad condicional.

Eran esperados por una muchedumbre. La llegada de las camionetas dió lugar a un espectáculo emocionante. Infinidad de mujeres lloraban. Los presos fueron vitoreados y llevados en hombros algún trecho. Se formó una imponente manifestación que desfiló por las calles más impor-

tantes. Se dirigió a la Casa del Pueblo, donde los presos permanecieron unos minutos. Los manifestantes eran millares y se dieron muchos vivas a la República a Azaña, a Largo Cabañero y a las izquierdas.

A las once de la noche han marchado los viajeros a diversos puntos de la provincia. Durante esta manifestación de entusiasmo ha permanecido ausente de las proximidades de la misma la fuerza pública, que, además, no era necesaria, pues no ocurrió el menor incidente.

#### Es asesinado el jefe del Partido Nacional Socialista

DAVOS.—El jefe del Partido Nacional Socialista alemán en Suiza, Wilhelm Gyustloff, ha sido asesinado en su casa. El autor de su muerte se ha presentado espontáneamente a las autoridades. Es un estudiante yugoeslavo de la Universidad de Berna.

Durante la noche, el asesino de Gyustloff, David Frankfurter, ha sido sometido a un interrogatorio. El autor del crimen ha confesado que su solo objeto al acudir a Davos, era el de asesinar a Gyustloff, al que no conocía personalmente ni había visto nunca.

También declaró haber matado a Gyustloff porque éste era «un agente nacional socialista que ha apestado el aire de Suiza». Frankfurter añadió que no podía haber obrado de otra forma, y que no tuvo, al cometer el hecho, razones personales, sino únicamente «razones de ideales».

#### Un centinela mata a un compañero

MARRAQUES.—Anoche se produjo en este campamento de aviación militar un sensible accidente, que ha costado la vida a un soldado llamado Fernando Marco. Este se dirigía al puesto de centinela ocupado por un compañero de servicio para relevarlo.

Sin duda, el compañero sufrió un error por cuanto disparó un tiro contra Marco, alojándosele la bala en el vientre.

Conducido al Hospital, murió a poco de ser asistido.

### Interesa a usted saber.....

que la CASA que vende LANAS para labores del mejor resultado, colorido más sólido, madejas más grandes y precios más baratos, es la FABRICA DE HILADOS Y TEJIDOS DE LANA establecida en Cabañales. — Producción directa del fabricante al consumidor.

**JULIAN JIMENEZ**  
FABRICA DE HILADOS  
Cabañales : : : : : Zamora

**ALFONSO RAMIREZ**  
RAMON Y CAJAL, 4

Lamparas de todas marcas a precios de fábrica  
-- Hojas declaratorias de la Riqueza rústica. --  
Altas y Bajas de la Contribución  
:: Impresos de todas clases ::

**SUSCRIPCIONES**

a todos los periódicos de España y del Extranjero

## La guerra italo-etíope

### La situación en el frente Sur

ADDIS ABEBA.—Está ya definitivamente restablecido el frente-Sur. El negus ha enviado, además de las reservas, cuatro generales abisinios con cerca de 75.000 hombres.

Los aviones italianos de bombardeo, que estos últimos días han volado sobre la provincia de Dadjan, arrojando proclamas, han reanudado sus vuelos.

### Se desmienten algunas noticias

DESSIE.—Se desmiente categóricamente y oficialmente la noticia, de origen italiano, que ha circulado en el Extranjero, y según la cual el ras Mulugheta, ministro de la Guerra, había resultado herido, y uno de sus hijos muerto en los combates habidos cerca de la ciudad de Macallé.

También se desmienten las noticias del mismo origen, según las cuales la tribu de los addals había atacado a las fuerzas de la guardia imperial cerca de Dessie, entre esta localidad y Ankober, así como la noticia de que la provincia de Godjan se había sublevado contra la dominación abisinia.

### Regresan a Italia novecientos enfermos

PORT SAID.—Esta mañana ha pasado por Port Said, procedente del África Oriental, el vapor italiano «Gradista», que lleva a bordo novecientas personas que han de ser hospitalizadas.

También ha pasado por esta ciudad, con rumbo a Massua, el vapor italiano «Sannio», que lleva a África un contingente de tres mil hombres.

### Italia adquiere barcos en los Estados Unidos

WASHINGTON.—La oficina de inspección marítima ha revelado a la United Press que las compras italianas de barcos a los Estados Unidos durante el año 1935 se han elevado a más de 315 por 100 sobre las compras del año anterior, por lo que Italia se ha colocado en el primer lugar entre las demás naciones, con respecto a la compra de buques viejos en este país. El número de barcos comprados se eleva a trece, con un total de 51,930 toneladas, mientras que el año anterior se compraron solamente cuatro barcos, con un total de 12.542 toneladas. Se tiene entendido que una gran parte de éstos ha sido destinada a chatarra; pero otros serán utilizados para el transporte.

### Sobre el embargo del petróleo

GINEBRA.—Los subcomités del petróleo continúan sus trabajos en condiciones que permiten augurar que el pleno del Comité podrá redactar su informe a fines de semana.

El informe, puramente técnico, especificará las disponibilidades actuales de Italia en petróleo y carburantes, así como los recursos de Italia en barcos cisternas; precisará el estado de los «stocks»; no contendrá conclusiones, ya que los peritos están resueltos a poner en manos de los gobiernos una especie de fotografía de los hechos que les dejen completa libertad de apreciar en determinadas condiciones el grado de eficacia de la sanción del petróleo.

Parece que el Comité de los Dieciocho será convocado para la segunda quincena de febrero, con objeto de examinar el informe de los peritos y el del Comité de aplicación de las sanciones, ya en vigor, que se reunió en Ginebra la semana última.

**Le interesa no olvidarse cuando tenga que comprar los artículos siguientes:**

Camas de hierro, níquel metal, y madera. Somiers, Cuadros y Espejos. Muebles de todas las clases. Máquinas de picar y embutir. Tijeras de podar y Podaderas. Correas. Cocinas tipo Bilbao. Herramientas finas. Rejas de todas las clases. Herrajes para obras y ganados, ídem finos para muebles.

Bicicletas «B-H», Super «B-H», «Rayo» y otras marcas. Pizarrita para tejados. Tuberías de todas las clases

VISITAR ESTA CASA YA QUE SON ARTICULOS DE NOVEDAD A PRECIOS DE FABRICA

«LA LLAVE», Almacén de Hierros y Ferrería. - Riego, 34. - Teléfono, 224 X. - Zamora

## Notas políticas

### Los periodistas y el señor Portela

MADRID.—A las seis de la tarde de ayer llegó el jefe del Gobierno a la Presidencia y sostuvo con los periodistas la siguiente conversación:

—No hay noticias. Esta mañana no pude hablar con ustedes por tener que asistir al banquete con que su excelencia obsequiaba al nuncio de su santidad.

—Pero ¿ni una sola noticia puede usted darnos?

Unos momentos de meditación del señor Portela, y añade:

—Pues vamos a hablar un poquito del panorama electoral. Yo no dije que fueran candidatos centristas los señores Royo Villanova y Jiménez Caballero. Me he expresado mal si han sido interpretadas en ese sentido por algunos periódicos mis palabras. Dije que pudiera representar una posición centro; pero que en calidad de centristas gubernamentales no iban en la lista de candidatos por Madrid.

—Es que ahora se saca punta a todo, y como el señor Royo Villanova le visitó a usted...

—Cuando el señor Royo Villanova vino a verme no lo hizo para hablar nada de política. Estuvo para tratar conmigo de un problema de alcoholes. Además, insisto en que lo mismo que esa candidatura de Madrid que otras combinaciones de diferente significado político, que publica la Prensa, son completamente ajenas al Gobierno, que no ha tenido en ellas la menor participación.

—Suponemos que en el Consejo de mañana (hoy) no se tratará del aplazamiento de las elecciones, ya que, al parecer, este asunto está descartado—apuntó un periodista.

—Efectivamente. Yo jamás he pensado en el aplazamiento. Ya dije una vez que sólo si lo pedían las representaciones más numerosas de la vida política podía el Gobierno estudiar esto, y cuando únicamente el señor Lerroux se mostró partidario del aplazamiento dije que era una voz en el desierto.

Con esta frase quise marcar que sólo era partidario del aplazamiento, y que, por lo tanto, éste quedaba descartado en absoluto. Así es que, desde luego, no se tratará ya de ello.

### El préstamo sobre el trigo

El ministro de Agricultura recibió a los periodistas a última hora de la tarde de ayer. El señor Alvarez Mendizábal dijo que había estado reunido durante dos horas con el Consejo Superior Bancario para tratar de las bases para la operación de préstamo sobre trigo, habiendo dejado concretados casi todos los puntos que precisaba determinar para la redacción del decreto.

—Al Consejo de ministros de mañana (hoy), añadiré el proyecto de este decreto. Estoy seguro de que se llegará a un completo acuerdo, y que la Banca privada cooperará con el Servicio nacional del Crédito agrícola a estas operaciones de préstamos a los agricultores con la prenda de trigo. Este proyecto ha exigido una tramitación laboriosa y cebrada, que no haya quedado terminado antes de las elecciones. Me basta con que a partir del resultado electoral puedan hacerse estas operaciones de préstamo, en las que no habrá limitación de dinero, puesto que el Banco de España abrirá una cuenta por la cantidad que sea necesaria.

### Para evitar disturbios estudiantiles

El señor Villalobos recibió a los periodistas a última hora de la tarde manifestándoles, entre otras cosas que se concederán vacaciones a los centros docentes desde el día 8 del actual, con motivo de las elecciones, exceptuándose las escuelas primarias, donde se suspenderán las clases el jueves de la semana próxima únicamente.

**VENTA** de un piano-manubrio seminuevo.

Para tratar: en Casaseca de las Chanas con Manuel García.

**Se vende vino tinto y blanco EN LA CANTINA DEL COSCEHERO**

**JOSE FRADEJAS**

Balborraz, núm. 75.

**Precios:** TINTO, 7 pesetas cántaro y 0'50 litro  
BLANCO, 9 id. id. y 0'70 id.

Se sirve a domicilio - Se garantiza su pureza

**¡Votad la candidatura de izquierdas!**

## El espíritu de las masas

Aprovechando unos días de asueto en que me he hallado recientemente he visitado diversos pueblos españoles de distintas regiones; me he internado entre los obreros, he oído de sus labios con la rudeza de su léxico y la nobleza de su fondo y su corazón sus problemas, he visitado las Casas del Pueblo en aquellos pueblos en que ya se encuentran abiertas por vivir en normalidad constitucional; y en todos ellos una opinión concreta, una finalidad máxima, una meta definida es su obsesión y su anhelo vehemente; la reconquista de la República, el cambio de orientación en la política que se viene practicando hace dos años, y la terminación tajante y radical de una política zafia, de una política de compadreo, de una política vergonzante y de desprestigio para el régimen republicano que simboliza y representa claridad, ecuanimidad absoluta en la actuación gobernante.

En los pueblos hoy quizás como nunca la lucha de clases adquiere caracteres más significativos; esto es prueba evidente, palpable, concreta de la educación política de las masas y de la sensibilidad ante los problemas nacionales; es también un resultado de la política realizada por las derechas, política de odio, de persecuciones, de boicoteos y de deseos de dominio y aniquilamiento de la clase trabajadora organizada, al ver y presenciar con espasmo e inusitado asombro, cómo éstas educadas, disciplinadas, preparadas política y socialmente el 14 de abril 1931 cogían las tiendas del Poder Central, los Ayuntamientos, las Diputaciones, todos los organismos públicos y comenzaban a gobernar con más aciertos, con más

dignidad, probidad y decencia que toda la burguesía española a lo largo de toda su época de gobierno y de dominio.

Francamente es aleccionador el resurgir vibrante y espontáneo de la ciudadanía española; es digno de aplauso, de encomio y alabanza la actitud de esos hombres destacados de la organización que en pueblos de escasa o contingente resisten estoicamente y con un heroísmo plausible las acometidas, las persecuciones brutales, fieras, rencorosas de la reacción desafortunada, representada por el cura y el cacique oprobioso, mal endémico de esta España; son merecedores de que imitemos su proceder; ellos son los que en los pueblos sostienen el espíritu rebelde de las masas los que crean adeptos a nuestra causa común y los que harán con su esfuerzo y su laborar constante que triunfemos en las elecciones venideras.

¡Animo camaradas, confianza plena, ciega, absoluta, unánime en los hombres que hoy llevan el timón de la organización y a esperar futuros días de gloria, de triunfo, de júbilo, de satisfacción para nuestras redentoras, humanas, nobles y justicieras ideas.

PEDRO GOMEZ RIVERO

Zamora, febrero 1936.

**Pérdida** de un reloj de pulsera, marca «Tay», cuadrado, niquelado, que se supone perdido de la carretera de San Frontis a la Plaza Mayor.

Quien lo haya encontrado puede entregarlo en esta Administración donde se le gratificará.

## VINOS FINOS DE MESA

**Bodega de Belmonte**  
(COSECHERO)

Riego, número 11 -- Zamora

PRECIO: SIETE pesetas cántaro de 16 litros  VINO EMBOTELLADO, a SIETE ptas. docena

SE SIRVE A DOMICILIO

## Frente Popular de Izquierdas

Antonio Moreno Jover

I. R. Abogado y Registrador de la Propiedad

Félix Valbuena Artolozábal

U. R. Médico

## Candidatura

Quirino Salvadores Crespo

Socialista Metalúrgico

Angel Galarza Gago

Socialista Abogado

Esta es la candidatura de los trabajadores

## ¡REDENCION!

## Al campesino español

¡Salve, palabra mágica! ¡Salve, palabra arrulladora! ¡Palabra que significa según con el sentido que mi pluma la ha escrito, amor, paz, fraternidad! Palabra que en un sentido más amplio, vale tanto como emancipación de la clase media y trabajadora, de la aristocrática y parásitos. ¡Salve!

¡Llega el momento de que esta palabra mágica se cumpla, campesinos! ¡Llega la hora de vuestra redención encarnada en unas elecciones que por su importancia tendrá gran trascendencia en la historia política de vuestras entidades! ¿Dejaréis arrebatarnos el triunfo por la carcoma derechista? ¿No tendréis llegada la hora en vuestros corazones aquel acendrado valor, que tanto caracteriza a los pechos españoles? ¿Volveréis a dejaros dominar por los elementos caciquiles de vuestras aldeas, de vuestros pueblos, de vuestras ciudades? No, y mil veces no. Sois españoles y no podéis permitir que la clerigalla derechista, pisotee vuestras instituciones, malverse vuestras leyes, y confunda vuestros derechos. No voteis su candidatura y os redimireis de vuestra esclavitud.

Quizás alguno de vosotros al leer estas líneas digáis: «tiene razón, pero yo no puedo hacerlo porque don Fulano no me dará más trabajo y mis hijos morirán de necesidad...» Pero yo

te digo campesino amigo que tal cosa no puede suceder, no sucederá, porque la Madre Patria, consciente de sus deberes maternales alimentará a sus hijos, les educará, les corregirá, en una palabra, les emancipará de ese monstruo de las cien cabezas, que tiene por morada la caverna.

—Vota para las izquierdas, campesino, vota y vota sin miedo, y si alguno de esos caciques indecentes, toca por convence te a tus sentimientos religiosos, dile que las izquierdas no son fatiseos; dile que las izquierdas no asesaron, como ellos asesaron a mansalva a tus compañeros asturianos; díles, en fin, que a Aquel que predicó ideas de paz, de amor y concordia le hicieron morir infamemente clavado en un madero, porque reprobaba sus vicios, porque predicaba ideas de libertad, porque atacaba sus inmundos deseos. Rebélate de una vez, vota en contra de esos parásitos, de esos chupadores de tu sudor, de esos que cual gigantesco vampiros van chupando poco a poco la sangre de toda la humanidad trabajadora. Rebélate, y de esta manera conseguirás hacer Patria.

EL DUENDE

Montamarta 4-2-36.

Lea V. LA TARDE

## HIGINIO MERINO

CASA FUNDADA EN 1878

Joyería, Relojería, Óptica, Platería

Artículos para regalos

SIEMPRE LAS MEJORES NOVEDADES  
PRECIOS ECONOMICOS

Taller de composturas

RAMON Y CAJAL, 3

ZAMORA

# La tarde

U. G. T.

P. S. O. E. (S. I. Z.)

PRECIO DE LA SUSCRIPCION: AL MES 2'50 PESETAS

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

ATRASADO 20

DIRECCION Y ADMINISTRACION: CASTELAR NUM. 29

TALLERES DE LA COOPERATIVA GRAFICA OBRERA

FRANQUEO CONCERTADO

## Los trescientos convertidos por gula en la mitad de la mitad

Los gritos epilépticos de los «cedistas» se iban haciendo famosos; de golpe y porrazo uno de ellos ha llegado a la fama máxima, a la de pasar a la historia.

Nos referimos al grito que en los actos públicos daban los cedistas: ¡a por los trescientos! Se referían a 300 actas de diputados.

Ha llegado la antevíspera de la verdad y solo se presentan ya «150 candidatos» de la Ceda. Es evidente que presentándose la mitad de los 300, no pueden salir ni siquiera 150; muchos serán derrotados. Ello quiere decir que de antemano la Ceda ha renunciado a la mano de doña Leonor.

Así se trata de engañar con gritos a las gentes.

## Referencia del Consejo celebrado

MADRID.—El Consejo de ministros hoy celebrado, principió a las diez y media de la mañana y terminó a las dos de la tarde. A la salida el señor Alvarez Mendizábal que fué el primer ministro en salir dijo a los informadores que no les daba referencia de lo tratado puesto que él tenía que asistir inmediatamente a un banquete.

Después el señor Villalobos informó a los periodistas de lo tratado en el Consejo, dijo el ministro de Instrucción Pública que el presidente del Gobierno había informado a sus compañeros de la situación política en el país, indicando que el pueblo se encontraba en una situación espiritual que le hacía deseoso de encontrar un camino de paz y de orden.

Manifestó también el señor Villalobos que en el Consejo se había tratado de los problemas pendientes relacionados con la consulta electoral.

Un informador le preguntó si en el Consejo se había tratado sobre la reposición de Ayuntamientos y el ministro de Instrucción Pública contestó que acerca de eso nada se había tratado.

## La nota oficiosa

Alguno de los asuntos tratados en el Consejo y que figuran en la nota oficiosa que el señor Villalobos entregó a los periodistas.

ESTADO: Un convenio de España Nicaragua para que se prohíba la exhibición de películas denigrantes para uno y otro país. Nombramiento de la comisión que ha de entender en las negociaciones comerciales con Bélgica. Nombramiento de las personas que han de representar a España en

el cuarto aniversario de la fundación de la ciudad de Buenos Aires.

MARINA: Un decreto regulando los abonos que hay que entregarle al personal de este Ministerio.

HACIENDA: Revisión de diez y seis expedientes de funcionarios. Regulación del personal del Banco de España.

Autorizando a la Diputación Permanente, después del informe que ha dado el Consejo de Estado, para que aquella vote los créditos necesarios para subvención de construcciones escolares con cargo al presupuesto de cultura de 1932-35.

GOBERNACION: Autorizando a los gestores de San Martín de la Vega, para obtener créditos para construcción de obras municipales.

GUERRA: Varias propuestas de libertad provisional y concesión de plazas a treinta aspirantes de las Academias militares.

INSTRUCCION PUBLICA: Jubilaciones y expedientes. Normas a seguir en el plan de estudios en las Facultades de Medicina, en curso de 1936-37.

## Conferencia el jefe del Gobierno francés con el embajador italiano

PARIS.—El señor Sarrant ha conferenciado hoy por la mañana extensamente con el embajador de Italia. También sostuvo una extensa conversación con el presidente del Gobierno rumano señor Titulesco.

**El Frente Popular de Izquierdas tiene montada su oficina electoral en la Casa del Pueblo, Parque de Pablo Iglesias, 6.-Zamora**

## NADIE TEMA LAS COACCIONES

Quizá se intente coaccionar a los ciudadanos. Nadie tema la realidad de las amenazas. Quien las hiciera en nombre del Gobierno, seguramente no obedece órdenes de éste; pero además—lo ha dicho el ministro de Hacienda señor Rizo Avello—el Gobierno "se irá en cuanto estén realizadas las elecciones," porque es un GOBIERNO ELECTORAL. Por ello ninguna amenaza podrá ser cumplida.

El triunfo de las izquierdas en España es ya tan seguro que las derechas han desistido, de hecho, de presentar candidatos para las mayorías. Por eso de las coacciones, lo único que hay que hacer es reírse y tomar nota. Los coaccionadores son los que están perdidos.

## ULTIMA HORA

### La huelga de mercados en Londres

LONDRES.—La huelga de mercados en Londres continúa con igual intensidad que en días anteriores. Los obreros se hacen fuertes en sus reclamaciones, pero los patronos se han negado a pactar mientras no se reintegren al trabajo. Se espera la intervención de los organismos oficiales para la resolución de este conflicto que tanto aqueja a la población londinense, pues puede decirse que en estas últimas horas se ha notado ya la falta de carne.

### Llamamiento a filas

ROMA.—Un comunicado de guerra llamando a filas a los oficiales y reservistas de ingenieros de aeronáutica, que nacieron en los años 1905 y 1906.

### El segundo aniversario del complot fascista en Francia

PARIS.—Hoy 6 de febrero se cumplen dos años del intento del asalto por las ligas fascistas al Parlamento francés, como se recordará entonces presidía el Gobierno en Francia el señor Daladier que rechaza energicamente la intromisión de las ligas de derecha. Estas no han solicitado permiso para manifestarse pero no obstante en la plaza de la Concordia se nota gran animación de público. El Gobierno ha tomado severas medidas

para el caso en que se produjesen incidentes.

### En Zamora... ¿cuándo?

SANTANDER.—El gobernador civil ha manifestado que ha dispuesto la destitución de cinco gestores del Ayuntamiento de Torrelavega y ha repuesto a cinco concejales socialistas, elegidos el 12 de abril y suspendidos en octubre del 34.

Anunció el gobernador que esta conducta la seguirá con otros Ayuntamientos de la provincia.

### Son detenidos varios maestros

VIGO.—Comunican del pueblo de Sanjenjo que la Guardia civil y la Policía sorprendieron una reunión clandestina, practicando la detención de quienes la componían.

Entre los concurrentes a la reunión figuraban varios maestros nacionales de pueblos inmediatos.

Todos los reunidos han ingresado en la cárcel.

### Se desmienten los rumores de huelga general

SEVILLA.—Los informadores interrogaron al gobernador civil interino de si eran ciertos los rumores de que hoy se declararía la huelga general en Sevilla.

La citada autoridad lo desmintió rotundamente, añadiendo que quizá obedezca el rumor a una confusión, pues lo que sí se había anunciado era una huelga de veinticuatro horas, proyectada por los obreros del puerto para el 10 del actual.

### Se aborta el movimiento revolucionario.

ASUNCION.—Las autoridades gubernamentales creen haber evitado eficazmente la extensión del movimiento comunista con la expulsión de un oficial del ejército y la dimisión de otros dos. Se busca a Oscar Creydt y a Obdulio Barthe, supuestos líderes comunistas de la conspiración, y que trataban de establecer células comunistas entre los soldados.

Se comunican detalles referentes a la conspiración comunista. El comandante Gonzalez, que ha sido excluido de la lista de graduados, ha salido ya del Paraguay. Varios documentos que han sido encontrados por la Policía prueban su intención de asesinar al presidente del Estado, señor Ayala, y al general Astigarribia.

En la capital y en todo el país reina absoluta calma.